

vati vprašanje zdravljenja tuberkuloznih, potem bo pot do cilja kratka in lahka ter bo uspeh dosežen. Zato pa naj vsak od nas v tem

boju sodeluje z besedo in dejanjem, da bomo prekvasil ves narod z zahtevo: Vsakemu je tičnemu bolniško posteljo!

## Spominjajmo se v molitvah rajnih!

Dva smrtna primera pri Sv. Andražu v Haložah. Pokopali smo v starosti 76 let uglednega moža, bivšega posestnika, sedaj preužitkarja Jakoba Kozel, p. d. Fuksovega Jakca iz Sp. Leskovca. Rajni je začel tako rekoč iz nič gospodariti in je v družbi svoje zveste žene Neže, katero je Bog pred par meseci poklical k sebi, preskrbel svojim otrokom lepo premoženje. Kako je bil priljubljen, je pričal njegov pogreb, katerega se je udeležilo lepo število ljudi. G. kaplan se je pri odprtem grobu poslovil od rajnega z ganljivimi besedami. — V Okučju je smrt pretrgala nit življenja Mariji Emeršič. Pokojna ni imela potomcev, zato je izročila svoje posestvo dobrim ljudem, ki so jo zato lepo preživel na njene zadnje dni življenja. — Bog daj

pokojnima večni mir in pokoj, žalujočim pa naše sožalje!

K majniški Kraljici je odšel po plačilo. V Galiciji pri Celju je Bog poklical k sebi Falant Alojza. Spreviden s sv. zakramenti je podlegel neizprosni jetiki, ki mu je uničila življenje v starosti 30 let. Pomoči je iskal pri več zdravnikih, toda zaman. Trpijenje grozne bolezni je vdano prenašal. Njegova duša je pohitela praznovat letošnji maj k majniški Kraljici. Spomladansko cvetje prekriva njegov prerani grob, kjer so za vedno skrite njegove oči in njegov smehljajoči obraz. Zapušča žalujočo mater in štiri sestre, katerim izrekamo sožalje, pokojnemu pa naj sveti večna luč!

## Vinogradniki, pozor!

Vinarsko društvo v Mariboru je pred tremi leti začelo ponovno izdajati lastno glasilo »Naše gorice«. Glasilo »Naše gorice« so edini slovenski list, v katerem se obravnavajo važna sodobna vprašanja iz področja našega vinogradništva.

Poleg strokovnih razprav o pripravi zemlje, zasajanju in negovanju mladih nasadov, oskrbovanju starejših vinogradov od zgodnje spomladi pa do pozne jeseni ter o trgatvi, predelavi grozdja in o kletarjenju, prinaša list še mnogo drugih koristnih člankov in nasvetov. Ureditev razmerja med vinogradnikom in viničarjem je vprašanje, s katerim se z na novo izdanim viničarskim redom mnogi pečajo. Predpisi o prodaji in točenju vin lastnega pridelka, o trošarinah na vino in žganje so zelo važni in jih moramo doobzirno poznati, ako se hočemo izogniti vsem neprijetnostim. Vinogradnik mora biti tudi obveščen o vinski trgovini in cenah vina, o vinarskem združenstvu, vinogradniških prirreditvah, stanju vinarstva v drugih krajih, o novodobnih načinih vinarjenja in o raznih zanimivostih. Vse to bo našel v listu »Naše gorice«.

V listu »Naše gorice« se priobčujejo le članki s stvarno in resno vsebino izpod peresa izkušenih vinarskih strokovnjakov, praktikov in drugih odličnih sodručnikov. Naročnina za »Naše gorice«, ki izhajajo 15. vsakega meseca, je zelo nizka ter znaša komaj 20 din letno. Vsak naročnik lista, ki je obenem lahko član bližnje vinarske podružnice ali direktni član Vinarskega društva v Mariboru, ima razne ugodnosti. Vinarsko društvo je naročnikom vedno na razpolago z nasveti o vinogradniških zadevah bodisi preko svojega glasila ali neposredno.

Vinogradniki in vsi ostali, ki ste v kakršni koli zvezi z vinogradništvom, in če niste še naročniki, ne odlašajte z naročilom »Naših gorice«! Pišite takoj dopisnico na Vinarsko društvo, Maribor, Vinarska šola, da vam pošilja »Naše gorice«. Dostavljene vam bodo vse dosedanje istošnje številke lista. Za poravnavo naročnine prejmete po pošti tudi čekovno položnico.

Odločite se še danes in naročite list »Naše gorice«, ki vam bo gotovo ugajal.

## Kmečka trgovina

### Špekulante-dobičkarje je naznaniti!

Za pobijanje draginje so bile pri nas že v začetku sedanje vojne izdane tozadevne uredbe. Ker so pa kljub temu nekateri znali te uredbe obiti in prekomerno izrabljati sedanji položaj, je ministrski svet na predlog socialnega ministra dr. Budisavljeviča in trgovinskega ministra dr. Andresa izdal novo uredbo, s katero se nadzoruje izvajanje dosedanjih uredb za pobijanje draginje. Po novi uredbi so tudi organi prvostopnih občin upravnih oblasti, kot policija, orožništvo, finančarji, trošarinski nadzorniki, tržni nadzorniki itd. dolžni naznaniti osebe, ki se pregreše zoper določila uredb o pobijanju draginje, predvsem radi brezvestne špekulacije. Organi, ki bi tega ne storili, disciplinsko odgovarjajo. Brezvestne špekulante lahko prijavljajo tudi zasebniki, katerim v primeru, da se špekulant obsoji, pripade denarna nagrada. Po tej uredbi torej lahko vsakdo naznaniti človeka, ki v današnjih časih prodaja svoje stvari dražje kot je predpisano, orožnikom, finančarjem, policiji itd. Za to svoje delo bo poleg dobrega dela prejel še nagrado. Če pa orožnik, finančar ali drug javni organ opravičene prijave ne bi hotel vzeti na znanje, odgovarja za to javni organ sam. Tako vidimo, da je oblast storila vse, kar je v njeni moči, samo da prepreči izkoriščanje revnega ljudstva. Ako se pa kljub temu tu in tam pojavi brezvestnež, ki ljudstvo odira, pa ga ljudstvo samo ne naznani, ni kriva temu oblast, ampak ljudje sami, ki takega človeka v svoji sredi pušče nekaznovanega.

### Tujina naj živino bolje plača!

Ni še dolgo tega, ko je goveja živina, ki smo jo izvažali, imela mnogo višjo ceno, kot pa živi-

na na domačih trgih, to je po naših sejmih. Na Dunaju, oziroma na Reki, kjer se je naša živina prevzemala, so naši kmetje še pri odbitku stroškov prevoza in izgube na teži med vožnjo dobili mnogo več za živino kot je bilo to mogoče doseči na domačih sejmih. Sedaj — in to posebno v zadnjem času — je položaj drugačen, kajti po sejmskem poročilu so bili prvovrstni voli v Brežicah že po 10 din kg žive teže, v Celju po 9 din, v Kranju pa po 9.25 din. Na sejmsko poročilo, ki je uradno sestavljeno, se pa smemo zanesti, kajti je prej navedena nižja številka kot pa višja. Tudi ostala živina ima v zadnjem času po sejmih zelo visoko ceno, ki skoraj povsod dosega ceno živine v tujini. Nemci in tudi Italijani namreč še danes plačajo za prvovrstne vole le 9.25 din, za drugovrstne pa 7.25 din, za bike pa kvačjemu 8 din kg žive teže, tehtano in prevzeto na Dunaju ali Reki. 1.80—1.90 din pri kilogramu pa znašajo stroški in izguba na teži. Če so torej že na domačih sejmih ponekod volli dražji kot pa plačajo Nemci na Dunaju ali Italijani na Reki, oziroma so skoraj povsod iste cene na domačih sejmih, menda ne bo pod soncem tepca, ki bo še izvažal. Radi tega bodo moral Nemci in Italijani za našo živino vsekakor več plačati kot doslej, če bodo hoteli živino imeti. Naši državi se pri teh pogajanjih za dosede višjih cen nič ne mudi. Moral bo pač tisti, ki potrebuje, nuditi več, če bo hotel kaj dobiti. Z ozirom na majhno številčno stanje živine pri nas ter na dobro obetajoč pridelok sena in živinske krme naša država ne bo silila z živino nikogar, posebno še, če je cena, ki se nudi, tako nizka. Naši kmetje pa s prodajo tudi nič več ne hite, kajti živina se potrebuje za delo, pomanjkanje živinske krme se pa ne občuti več v taki meri kot prej.

## Vsi, ki potujete, ne pozabite na novi vozni red

veljaven od 19. maja 1940!

Vozni red v lepi žepni izdaji stane samo 2 Din (po pošti je poslani naprej Din 2.50 v znamkah). Preprodajalci dobijo primeren popust. Naročila sprejema:

Tiskarna sv. Cirila, Maribor - Ptuj

### Položaj na lesnem trgu

Cene lesu se na ljubljanski blagovni borzi od zadnjega poročila niso skoraj nič spremenile. Vendar cene, ki jih izkazuje ljubljanska borza, ne veljajo za vse kraje. Mi jih od časa do časa objavljamo le v svrhu primerjave, da kmetje imajo o cenah lesa neko stvarno podlago. Po pojasnili Kmetijske zbornice v Ljubljani so namreč cene lesa, ki jih izkazuje ljubljanska blagovna borza, nižje, kot so pa cene lesu, ki se prodaja izven okvira ljubljanske borze. Kupčij izven borze je pa čez 90% in pri vseh teh kupčijah se v večini primerov — velja predvsem za zadnje čase — dosežejo višje cene za les kot pa na borzi. Torej so podatki, ki jih mi od časa do časa objavljamo na podlagi poročil ljubljanske blagovne borze, najnižji. To naj imajo kmetje na umu, da ja ne bodo morda prodajali svojega lesa še ceneje kot objavljeno v našem listu.

Kar se tiče mednarodnega lesnega trga je ta v nasprotju z drugimi proizvodi, na katere ima vojna svoj vpliv, stalen. Povpraševanje po lesu je povsod zelo veliko. Spremenil se je pa marsikje način kupčij, na kar ponekod vpliva zmanjšan izvoz in pa potrebe držav po narodni obrambi. V zadnjem času iščejo les najbolj Nizozemska in Nemčija. Dobivata ga veliko iz Slovaške, čeprav jim popolnoma ne odgovarja. Radi tega Slovaki danes les zelo dobro in v velikih količinah prodajajo.

Na našem lesnem trgu je zavlada neka negotovost, kar pa pripisujejo uvedbi izvoznih carin. Nove motnje nastajajo tudi zaradi napovedanih zvišanj tovarnine na železnicah ter z zvišenega zvišanja davkov in plač delavcem v lesni stroki. Zaradi vseh teh zvišanj se je podražila tudi lesna proizvodnja, kar mora imeti za posledico, da cene lesu rastejo. Radi tega so potrebna vedno tudi nova pogajanja z državami, ki kupujejo naš les.

### Cene debelim svinjam, koruzi in pšenici so padle

V okolici Mitrovice, Rume itd. se bavijo kmetje pretežno s pitanjem svinj za izvoz. Sredstva za pitanje, kot koruza in o'robi, pa imajo letošnje leto zelo nestalno ceno, kar ima na pitanje svinj in njihovo ceno slab vpliv. Pred nekaj dnevi so stale debele svinje 12—12.50 din kg žive teže, ko je pa veliko povpraševanje po svinjah prenehalo, se nudi samo 10 din za kg žive teže. Radi padca cen gojitelji debelih svinj teh sedaj sploh ne prodajajo.

Zadnje dni je naglo padla cena tudi pri koruzi in pšenici. Koruza je bila že po 210—215 din stot, sedaj pa je padla na 170—175 din stot. — Pšenica je padla od prejšnjih 260 din na 230 din stot. Radi tega je nastal v trgovini z žitom zastoj, ker trgovci čakajo, da se položaj na tržiščih razjasni.

### Drobne gospodarske vesti

3000 oralov zemlje bo posejane z ricinusom. Kmetijski minister je v soglasju s finančnim in vojnim ministrom predpisal, da morajo večji posestniki v donavski banovini 3% orne zemlje zasejati z ricinusom. S tem se bo povečalo prido-bivanje ricinusa za 3000 oralov orne zemlje. Računajo, da bodo na ta način krite vse naše potrebe po ricinusu.

Izdelovanje obutve iz gume se bo omejilo na najnižjo mero. Pristojne oblasti zagovarjajo ta ukrep s tem, ker je v državi dovolj kož za izdelovanje obutve, guma pa, ki se težko uvažuje, se nujno potrebuje v druge, bolj važne svrhe.

10.733 vagonov sladkorja smo lansko leto pridelali v Jugoslaviji. Za proizvodnjo tega sladkorja se je porabilo 9.000.000 stotov sladkorne pese, s katero je bilo obsejanih 45.992 ha zemlje.